



Datum: 27.05.2016  
Medij: Ibarske novosti - Kraljevo  
Rubrika: Bez naslova  
Autori: Jelena Borović-Dimić  
Teme: Prirodnjački muzej

Напомена:  
Површина: 395  
Тираж: 0



Naslov: **ТЕМАТСКЕ ПОСТАВКЕ, КОНЦЕРТИ, ПОЗОРИШНЕ ПРЕДСТАВЕ**

Strana: 6

■ МАНИФЕСТАЦИЈА „МУЗЕЈИ СРБИЈЕ 10 ДАНА ОД 10 ДО 10“ У ВРЊАЧКОЈ БАЊИ

## ТЕМАТСКЕ ПОСТАВКЕ, КОНЦЕРТИ, ПОЗОРИШНЕ ПРЕДСТАВЕ

• Од 12. до 21. маја, под покровитељством Министарства културе Републике Србије, на 144 локације у 80 музеја и 55 градова реализована је манифестација „Музеји Србије десет дана од десет до десет“

Манифестација је обухватала Међународни дан музеја, Европску ноћ музеја и Националну недељу музеја. Тема манифестације је била „Мој музеј – мој град“, која је имала за циљ да покаже однос локалне заједнице и музеја, баштине и појединца унутар културног пејзажа у коме је музеј „ненадокнадиви чувар сећања и власник временских слика“.

У Замку Белимарковић у Врњачкој Бањи посетиоци су могли да виде неколико тематских сталних поставки које се наслањају једна на другу. „Спомен соба генерала Белимарковића“, која кроз део сачуваног намештаја, фотографија и документационог материјала говори о животу генерала Јована Белимарковића и његовој везаности за Врњачку Бању. Археолошка изложба „Лађариште - праисторија Врњаца“, кроз археолошке налазе потврђује трагове насељавања на врњачкој територији у периоду млађег каменог доба. Са историјске изложбе „Васа Поповић - ратни фотограф и инжењер врњачки“ представљен је сегмент везан за Врње. Његово име везује се за откриће Римског извора и подизање извора Лира на Снежнику. Историјско етнолошка

изложба „На водопоју“ представља слику Врњачке Бање сателдану кроз развој објеката на минералним изворима и значај воде за развој Бање.

Од привремених поставки посетиоци су могли да виде до 15. маја „Четрнаести Ускршњи салон“ са 519 радова деце и омладине, предшколских и школских врњачких установа и ликовну изложбу „Михаило Петров – уметност на дар“ Народног музеја из Аранђеловца.

Од 19. маја посетиоцима је била доступна за обилазак и изложба „Кроз свет инсеката“ Природњачког музеја из Београда. На изложби су приказани само инсекати који живе на подручју Србије у обиму који до данас није јавно виђен код нас. Инсекти Србије су представљени са укупно 1730 врста са преко 9500 беспрекорно препарираних инсеката смештених у 131 ентомолошку кутију.

Европска ноћ музеја 21. мај обележена је продуженим радом до два сата после поноћи низом догађања који су смењивали једни друге. Програм је у 17 сати започет Виолинским концертном ученика МШ „Стеван Мокрањац“ Краљево, одељење у Врњачкој Бањи, класа Анушке Николић.



У програму учествовали ученици основних школа и музичке школе

„Концерт првонаграђених“ са овогодишњих такмичења уприличили су Александар Илијевски, Бојана Шеровић, Ивана Шеровић, Милица Петрушић и Вук Чађеновић, док је клавиру сарадњу пружила Сузана Сујић. Сат касније отворена је изложба „Графике и слике Владимира Иванчевића“. Уметник се представио публици са 11 слика у техници уље на платну и са 24 графичка листа у мешовитој техници. Након тога представу „Обичајник“ извела је Драмска секција ОШ „Попински борици“ из

Врњачке Бање, коју води наставник Милена Марјановић. Двадесет ученика од петог до осмог разреда извело је добро осмишљен играчки сачињен од народних умовина: пословица, загонетки и одгонетки, као и стихова везаних за народне обичаје.

Својеврсни културни маратон настављен је отварањем изложбе „Култни колачи - изложба која расте“ Изложени су култни колачи из Етнографске збирке Завичајног музеја Врњачке Бање. Ради се о одливима обредних хлебова веза-

них за годишње обичаје: Божић, Васкрс, Ђурђевдан и Крсну славу, из 1995 и 1996. године које је урадио вајар Митар Петковић.

Програмски мени Европске ноћи музеја завршен је филмским „Врњачким временловом“ који је реализован пројекцијом филмова о Врњачкој Бањи (који се чувају у Југословенској Кинотеци), снимљених између два рата, као и једним из 1991. године.

У оквиру посебних програма Манифестације „Музеји Србије 10 дана од 10 до 10“ одиграна је премијерно (и репризирана) представа „Вук међу овцама“ Драмске секције ОШ „Попински борици“ из Врњачке Бање, коју води наставник Слободан Радаковић.

У гостима су били и учесници манифестације „Мост математике“. Том приликом одржали су низ предавања др Предраг Милосављевић, проф. др Петар Пјановић, проф. др Александар Јовановић и проф. др Александар Липковски. Након тога је виши студент Јелена Боровић-Димић одржала предавање на тему „Културно историјско наслеђе као ресурс у економском развоју Врњачке Бање и околине“.

Јелена Боровић-Димић

